

在家就能寻医看病 药品网上直接配送 宁波将率先启动“云医院”建设

□记者 林诗舟 通讯员 童峰 孙向东

昨日,记者从第四届智博会智慧健康高层论坛上获悉,宁波将在全国率先启动“云医院”建设,对于部分疾病,市民足不出户就可实现寻医看病。

何为云医院?

何为云医院?据介绍,云医院其实是一个利用云计算、物联网、移动互联网以及传感器技术、大数据技术实现健康教育、健康干预、网上诊疗等功能的远程医疗服务与协同平台。“现今社会看病难问题仍然比较突出,尤其是一些大医院名专家一

号难求。”市卫生局局长王仁元表示,“通过云医院这个虚拟网络平台的搭建,将单条线转变为线上、线下两线并行,进一步扩大实体医院优质医疗资源的供给。同时重构医疗卫生服务体系,重塑更为合理的就诊流程。”

在线医生在云医院里坐诊

在未来搭建的这个云医院里,患者和医生该如何注册,患者到底如何看病,医生又如何对症下药呢?王仁元介绍说,在云医院平台里面将设置相关的诊疗科室,医生自愿加入并申请注册,云医院的专家委员会对该医生的资格资质进行审核评价,审核通过后签约成为正式的在线医生。服务的

费用将根据医生资质和星级进行定价,原则上不会高于实体医院的收费标准。近期还将免费提供部分咨询服务项目。云医院的在线医生不仅仅包括本地的医生,未来还可能扩大至全省甚至全国的医生,进一步整合和共享全国优质医疗资源。

市民网上实名注册看病

市民可在云医院进行实名注册登录,如果是本地居民,云医院平台将自动关联该居民的电子健康档案。市民可以根据自身需要,自主选择相应的医生。如果市民不了解该找哪个科室或是哪位医生,那么也可以咨询云医院里实行24小时服务的导诊人员,在市民自愿购买该医生的咨询或就诊服务后,填写相关信息,上传相关检查资料,然

后确认下订单并通过支付宝或者网上银行进行付款。付费成功后,工作人员将为市民及时预约医生时间,在约定时间内授权允许此次就诊中该医生调阅其相关的电子健康档案,并与医生本人通过电话沟通或者在线交流,这样一来也有效保护了个人健康隐私。就诊过程还将全程录像,以备纠纷发生时取证,诊疗结果也将直接归入居民电子健康档案。

电子处方在网络药店直接下单

咨询或就诊结束后,如有必要,医生可开具检查单和电子处方,患者可以凭借打印的检查单到实体医院进行相关检查,凭电子处方可以在云医院的网络药店直接下单,由药店工作人员通过物联网送药上门,也可以到特定的药店凭身份证付费取药。此外市民还有权对该医生的服务满意度提供星级评价。这个评价体系,直接决定了该医生

今后服务的收费标准以及是否仍有资格留在云医院多点执业。

那么针对部分不懂网络操作的中老年人,该如何到云医院咨询或就诊呢?记者了解到,针对这部分群体,可通过社区医院向云医院问诊。由该社区医生负责联系云医院医生,并根据云医院医生建议,作出诊疗处理。

三至五年完成云医院建设

据介绍,云医院的建设需要三至五年完成。目前网上直接问诊的病种和主体仍有限制,以高血压、糖尿病、术后康复、心理门诊、营养门诊等诊断明确的慢病和复诊病人为主。第一个上线的云医院诊所将是糖尿病专科门诊。今年年底前,云医院将完成统一结算平台建设,全面开展网上预约、健康咨询与健

康管理。明年年底前实现特定病种、特定患者的网上诊疗和网络药物配送。逐步拓展云医院平台在线医生和服务项目、用户,邀请全国和国际著名专家加盟,开展健康体检、医疗卫生等服务。将联合对口帮扶的省内、外医院为当地居民提供网上远程服务,同时也将提供在线继续医学教育和科研云服务。

smart city
EXPO 探营智博会

第四届智博会今天开幕 300余家企业参展

本报讯(记者 陈胜男 实习生 黄雅静)今天上午9时,第四届中国(宁波)智慧城市技术与应用博览会在宁波国际会展中心正式开幕。

记者从昨天下午举行的相关新闻发布会上获悉,本届智博会以“荟萃智慧应用,建设智慧城市”为主题,由展览展示、主题论坛、智博会签约仪式、全国科普日启动仪式暨智慧城市科普展等四大活动组成。

本届智博会参展商的层次和规模也较往届有了进一步的提升,参展的300余家企业中,央企就达11家,上市企业达50余家,近三分之一的2013年软件百强企业参展。智慧健康、智慧教育、智慧交通等领域的龙头企业齐聚本届智博会。

本届智博会还吸引了来自英国、北欧各国、新加坡、韩国、日本等地以及全国诸多地区的嘉宾和专业客商。展览预计将吸引超过60000名国内外专业客商和普通市民参观。

据悉,本届智博会将举办一个高峰论坛和六个高层论坛,并将举办项目签约仪式。

多个航运服务项目 昨起推出

本报讯(记者 吴明京)在昨日举行的2014年中国智慧航运高层论坛上,多个航运服务项目集中亮相。

昨天,海上丝路指数之宁波出口集装箱运价指数的21条分航线指数首次发布。海上丝路指数是衡量国际航运和贸易市场行情的综合指数,是不折不扣的“宁波智造”。

宁波航运交易所昨天推出“悦龙智航”管理服务平台,通过信息交互融合和商业智能大数据应用,为政府、行业和企业提供数据分析、挖掘、统计和指数等高端服务。

除此之外,为航运企业提供信用保证下融资的海运费保险产品、航运物流电子商务平台物贸汇、提供船舶信息发布及在线竞拍的船舶线上竞拍平台也在昨日推出。

国家爱晚工程宁波爱晚中心今日启动

随着我国老龄化社会的来临,宁波老年人口呈快速增长趋势,至2013年,宁波常住人口60岁以上的老年人口已达117.9万人,占比达20.3%,预计到2016年,宁波老年人口将达到136万,每年净增约6万人,老年人口将占到常住人口总数的23%。宁波市老年人口基数较大,且增幅日渐明显,社会化养老任务艰巨。

9月12日,宁波爱晚中心全面启动仪式在宁波它山谷地隆重举行。爱晚集团相关领导,省政府相关部门领导,宁波市、鄞州区、鄞江镇政府及民政部门相关领导,天海集团相关领导,宁波爱晚中心相关负责人,养老行业专家,宁波爱晚中心战略合作机构等参加了启动仪式。

宁波爱晚中心全面启动,标志着国家爱晚工程在甬的良好开端。国家爱晚工程,是为建设完善中国社会化养老服务体系,实现社会和谐的重大民生工程。“爱晚中心”作为爱晚工程核心部分,已在全国各省市建设20余处独具特色的大型综合社会化养老示范基地,吸收引进国内外先进的养老理念和管理模式,并向周边区域辐射,推动我国养老服务事业步入规模化、系统化、社会化、产业化、国际化的快速发展轨道。

宁波爱晚中心将秉承“爱晚中心”坚持的先进养老理念和管理模式,倾力打造辐射长三角区域,集文化教育、休闲旅游、医疗保健、商业配套、生活服务等于一体

的高品质国家养生养老示范基地。

宁波爱晚中心坐落于鄞州区鄞江镇它山谷地,它山谷地占地3000余亩,处在四明国家森林公园、4A级五龙潭风景区和5A级奉化溪口风景区的交汇点,紧邻绕城高速和栎社国际机场,由鄞县大道、鄞州大道等主干道可直达项目,并有在建明州大道将东钱湖景区、南部商务区和本项目一线联通。

宁波爱晚中心,规划分三期建设,包括金溪湾、思惟源和卡梅尔。思惟源为爱晚中心核心部分,位于千佛山麓,樟溪河畔,绿水青山,是养生养老理想胜地,包括五大服务体系和养生养老居所——怡园、思园和惟园,涵盖多层、小高层观景公寓、高层酒店式公寓,排屋、双拼以及临水独栋养生别墅,完美满足不同高端群体的品质养生养老需求。

宁波爱晚中心五大服务体系,分为文化体育、休闲旅游、医疗健康、商业配套和生活服务。

文化教育方面,有它山艺术博物馆、敬一书院、四明印社等为居者提供丰富文化教育服务;休闲旅游方面,周边紧邻的有四明国家森林公园和五龙潭景区等,自有原生态樟溪河观光带、千佛山佛文化公园、江南水乡商业街、生态农业体验园等;医疗健康方面,设立爱晚康复中心,与国际著名养老管理机构“颐康园”合作建立健康管理培训基地,建立覆盖全社区的24小



时服务系统,并规划与三甲医院合作建立养老绿色通道;商业配套方面,有生活超市、生态菜市、健康购物、美食街、水疗健身馆、社区影院以及度假养生酒店等;生活服务方面,引进国际领先的“4H”养生养老管理理念,提供24小时医疗响应服务、管家服务、适老智能设计和丰富的娱乐公益活动。

宁波爱晚中心的全面启动,标志着宁波社会化养老建设迈进一大步,这将是全宁波乃至长三角区域老年人的福音。